
 

Δράσεις στα Ανοιχτά Σχολεία του δήµου Αθηναίων 

Οι προσφερόµενες δράσεις υλοποιούνται στο πλαίσιο του προγράµµατος Ανοιχτά Σχολεία, µια πρωτοβουλία 
του δήµου Αθηναίων µε αποκλειστικό δωρητή το Ίδρυµα Σταύρος Νιάρχος. 

Ηλικιακή οµάδα: 0 - 12 
 
Παίζοντας 
Παίζοντας στην αυλή 
Δράσεις παιχνιδιού στην αυλή του σχολείου σε 
συνδυασµό µε την επιµόρφωση των γονέων και 
εκπαιδευτικών. Η δράση απευθύνεται σε παιδιά 
δηµοτικών σχολείων, τους γονείς τους και τους 
εκπαιδευτικούς των σχολείων τους.  

Παραµύθι από µακριά  
Όλη η γη σ’ένα παιχνίδι 

 Βιωµατική δράση ψυχαγωγίας µε επίκεντρο µια διαδραστική παράσταση, κατά τη διάρκεια 
 της οποίας τα παιδιά παρακολουθούν τα ταξίδια των Marco Polo, Cristoforo Colombo,  
 Amerigo Vespucci, Vasco da Gama, Ferdinand Magellan. Η δράση απευθύνεται σε παιδιά  
 ηλικίας 4-9ετών. 

STEM EDUCATION 
 Μικροί Μηχανικοί 1 
 Εκπαιδευτικό πρόγραµµα ροµποτικής που συνδυάζει 

γνώσεις φυσικών επιστηµών, τεχνολογίας, 
µαθηµατικών και µηχανικής. Η δράση απευθύνεται σε 
µαθητές Α, Β, Γ δηµοτικού. 

  
 STEM EDUCATION 
 Λιλιπούτειοι µηχανικοί - νηπιαγωγείο 
 Δράση εισαγωγής στη ροµποτική, στα µαθηµατικά, στη φυσική και στη µηχανική για  
 µαθητές νηπιαγωγείου. Η δράση απευθύνεται σε παιδιά 4-6 ετών. 

 STEM EDUCATION 
 Εκπαιδευτική ροµποτική µε LEGO WeDo scratch 
 Πρόγραµµα ροµποτικής που αποσκοπεί στο να προσεγγίσουν τα παιδιά βιωµατικά τους 

νόµους της φυσικής και των µαθηµατικών και να κάνουν µια εισαγωγή στον 
προγραµµατισµό και τη λογική των αυτοµατισµών. Η δράση απευθύνεται σε µαθητές Δ’,Ε’ 
και ΣΤ’ δηµοτικού.  

SCICO  



 Εκπαίδευση STEM – Εργαστήριο Ροµποτικής για παιδιά 
 Δράση επιστήµης και τεχνολογίας µε στόχο την ενηµέρωση για τα σύγχρονα επιτεύγµατα 

των Θετικών Επιστηµών, της Τεχνολογίας και την εξοικείωση µε έννοιες της Μηχανολογίας 
και του Προγραµµατισµού.  Τα αποτελέσµατα της δράσης θα παρουσιαστούν στο Athens 
Science Festival. Η δράση απευθύνεται σε ηλικίες 9-12. 

 ΕΛΙΞ  
 Περιβαλλοντική εκπαίδευση 
 Δράση περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και ανακύκλωσης, µε σκοπό την ανάπτυξη   
 περιβαλλοντικής συνείδησης και την κατανόηση της αξίας της ανακύκλωσης. Η δράση  
 περιβαλλοντικής εκπαίδευσης απευθύνεται σε παιδιά ηλικίας 6 – 12 ετών.  

 ΕΛΙΞ  
 ΕΛΙΞ Stepkids 
 Δράση προσωπικής ανάπτυξης παιδιών µέσα από τη δηµιουργική απασχόληση και το  
 θεατρικό παιχνίδι. Η δράση απευθύνεται σε παιδιά ηλικίας 6-12 ετών. 

ΕΛΕΠΑΠ  
 Γνώρισέ µε, αγκάλιασε µε παίξε µαζί µου! Απλά είµαι διαφορετικός 
 Δράση ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης των µαθητών σχετικά µε τα δικαιώµατα στη  
 διαφορετικότητα, την αναπηρία και την ισότητα µέσα από τη δηµιουργική απασχόληση. Η 
 δράση απευθύνεται σε µαθητές Δ΄ Ε΄ και  ΣΤ΄ τάξης Δηµοτικού. 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ– 
Ν.Π.Δ.Δ. 
Αθλοπαιδιές 

 Δράση αθλοπαιδιών, µπάσκετ, ποδόσφαιρο, χάντµπολ και βόλεϊ. Η δράση απευθύνεται σε 
 µαθητές Δ’, Ε’ και ΣΤ’ και υλοποιείται 2 φορές την εβδοµάδα για 1,5 ώρα από Νοέµβριο  
 µέχρι τέλη Μαΐου. 

Ηλικιακή οµάδα: 12-18 

Κοινωνικό Φροντιστήριο 
 Κοινωνικό Φροντιστήριο δήµου Αθηναίων 
 Μαθήµατα ενισχυτικής διδασκαλίας από το Κοινωνικό φροντιστήριο του Δήµου Αθηναίων. Η  
 δράση απευθύνεται σε µαθητές δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης.  

STEM EDUCATION 
 Εισαγωγή στην Εκπαιδευτική Ροµποτική µε Lego Mindstorms 
 Πρόγραµµα ροµποτικής που εισάγει στον αλγοριθµικό τρόπο σκέψης και στη δηµιουργία  
 αλγορίθµων µε σκοπό τον προγραµµατισµό κατασκευών. Η δράση απευθύνεται σε µαθητές 
 Α, Β, Γ γυµνασίου. 

Εθνικό Ιστορικό Μουσείο, Ι.Ε.Ε.Ε 
 Πώς να ζούσαν άραγε στην Αθήνα του 16ου αιώνα… 



Δράσεις ψυχαγωγίας και ενηµέρωσης αναφορικά µε τη ζωή στην Αθήνα το 16ο αιώνα µέσα 
από την τέχνη και το θέατρο. Η δράση απευθύνεται σε παιδιά ηλικίας 11 – 15 ετών.  

ΕΛΙΞ  
Εθελοντισµός 
Δράση ανάπτυξης και εξέλιξης του ατόµου µέσα από προτροπή για ενεργή συµµετοχή στα 
κοινά. Στόχος είναι να τονιστεί η σηµασία του εθελοντισµού και η αξία της εθελοντικής 
προσφοράς, τόσο προς την κοινωνία όσο και προς το ίδιο το άτοµο. Η δράση εθελοντισµού 
απευθύνεται σε νέους ηλικίας 13 – 20 ετών. 

Μαζί για το παιδί 
«Είµαι Μέσα» 
Δράση ενισχυτικής διδασκαλίας για την αποφυγή της σχολικής διαρροής.  Στο πλαίσιο της 
δράσης προσφέρεται 1 γεύµα σε κάθε παιδί που συµµετέχει. Η δράση απευθύνεται σε 
µαθητές Β’ και Γ’ γυµνασίου. 

ΔΙΚΤΥΟ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ  
Οµάδα ποδοσφαίρου «Μικροί φίλαθλοι» 
Δράση εκµάθησης του αθλήµατος του ποδοσφαίρου και των τεχνικών του. Η δράση 
απευθύνεται σε παιδιά ηλικίας 10-14 ετών και υλοποιείται 1 φορά την εβδοµάδα για 2 ώρες 
από Νοέµβριο µέχρι τέλη Μαΐου. 

  ΑΡΣΙΣ 
 Zumba Fitness στο Σχολείο  
 Μαθήµατα Zumba. Η δράση απευθύνεται σε µαθητές και µαθήτριες Γυµνασίου και Λυκείου, 
 υλοποιείται 2 φορές την εβδοµάδα για 2 µήνες και έχει διάρκεια 1,5 ώρα. 

Ηλικιακή Οµάδα: 18+ 

Γέφυρες 
Μαθήµατα ελληνικής γλώσσας σε 
ενήλικους 
Μαθήµα τ α ε λ λ η ν ι κ ή ς γ λώσσα ς σ ε 
µετανάστες, πρόσφυγες, ξένους φοιτητές και 
κάθε  ενδιαφερόµενο. Η δράση απευθύνεται 
σε µετανάστες γονείς µαθητών και ενήλικες 
γενικά.  

Ελληνικός Σύλλογος Μουσικοκινητικής Αγωγής Carl Orff (ΕΣΜΑ) 
Μουσικοκινητική έκφραση και δηµιουργία: δηµιουργικές δράσεις για   

 εκπαιδευτικούς  
 Δράση επιµορφωτικού χαρακτήρα που υλοποιείται µέσω βιωµατικής εκπαίδευσης   
 προσφέροντας δυνατότητες προσωπικής και επαγγελµατικής ανάπτυξης στους   
 συµµετέχοντες. Η δράση απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς και επαγγελµατίες της τοπικής  
 κοινότητας που απασχολούνται µε τις ανθρωπιστικές επιστήµες.  



Ηράκλεια Ένωση Αττικής 
Κατασκευή Ρούχων από επανάχρηση υλικών 

 Δράση εκµάθησης σχεδιασµού νέων ρούχων από τα παλιά, δηµιουργία πατρόν, ραπτικής, 
 οικολογικής φροντίδας των υφασµάτων. Η δράση απευθύνεται σε ενήλικες (γονείς –  
 εκπαιδευτικοί). 

 SCICO  
 Εκπαίδευση STEM για νέους – Train the trainer workshop  
 Δράση επιστήµης και τεχνολογίας µε στόχο την εκπαίδευση του εκπαιδευτή και την  
 απόκτηση νέων δεξιοτήτων. Τα αποτελέσµατα της δράσης θα παρουσιαστούν στο Athens 
 Science Festival. Η δράση απευθύνεται σε ηλικίες 18-25. 

Ένωση µαζί για το παιδί 
Οµιλίες για γονείς: ενηµέρωση και ευαισθητοποίηση 
Δράση ενηµέρωσης, ευαισθητοποίησης και εκπαίδευσης των γονέων, για την αντιµετώπιση 
σύγχρονων προβληµάτων. Η δράση απευθύνεται σε γονείς παιδιών προσχολικής και 
σχολικής ηλικίας. 

Ίδρυµα Αικατερίνης Λασκαρίδη 
Πρόγραµµα early bird plus 
Δράση βελτίωσης της κατανόησης και επικοινωνίας παιδιών µε αυτισµό µε τους γονείς τους. 
Η δράση απευθύνεται σε οικογένειες µε παιδιά στο φάσµα του αυτισµού 4 ως 8 χρονών. 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΣΩΣΗΣ  
Σεµινάρια Ά Βοηθειών 
Ενηµερωτικό σεµινάριο Α΄ Βοηθειών για ενήλικες. 
 
British Council - Πολιτιστικό Ινστιτούτο  
Δεξιότητες ζωής: Αναπτύσσοντας κοινωνικούς καινοτόµους  
Εργαστήριο ανάπτυξης δεξιοτήτων µέσω της φιλοσοφίας της κοινωνικής 
επιχειρηµατικότητας µε στόχο την ανάδειξη κοινωνικά καινοτόµων ιδεών. Η δράση 
απευθύνεται σε  νέους 16 – 24 ετών, εκπροσώπους της κοινωνικής οικονοµίας και 
επαγγελµατίες της τοπικής κοινότητας, υλοποιείται µία φορά την εβδοµάδα για 6 εβδοµάδες 
και έχει διάρκεια 1,5 ώρα. 

ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΣ – ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΓ. ΠΑΥΛΟΥ  
Παραδοσιακοί χοροί στη γειτονιά µας 
Δράση εκµάθησης παραδοσιακών χορών. Η δράση απευθύνεται σε κατοίκους της περιοχής, 
υλοποιείται 1 φορά την εβδοµάδα για 3 ώρες από Νοέµβριο µέχρι τέλη Μαΐου. 

Ίδρυµα Αικατερίνης Λασκαρίδη 
“Στον κόσµο του: πρόγραµµα για τη µετάβαση στην εφηβεία και τον σχολικό 
εκφοβισµό.”  
Εργαστήριο που αποσκοπεί στην προσέγγιση της µετάβασης των παιδιών στην εφηβεία και 
στις κρίσιµες αποφάσεις που θα κληθούν να λάβουν στο οικογενειακό σχολικό και φιλικό 



περιβάλλον. Η δράση απευθύνεται σε γονείς, µελλοντικούς γονείς και εκπαιδευτικούς και 
υλοποιείται 1 φορά µε διάρκεια 2 ώρες.  

Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας 
“ΠΑΛΛΑΣ ΑΘΗΝΑ” παράρτηµα του “Αθηνά Υγεία”  
Βιωµατικό εργαστήριο απευθυνόµενο σε γονείς παιιδών δηµοτικού µε τίτλο “Η εξέλιξη του 
παιδιού µέσα από την εξέλιξη του γονιού. Τα όρια και οι δυνατότητες µιας δυναµικής 
διεργασίας.”  
και 
Βιωµατικό εργαστήριο απευθυνόµενο σε γονείς παιδιών Γυµνασίιου - Λυκείο µε τίτλο “Η 
εξέλιξη του εφήβου µέσα από την εξέλιξη του γονιού. Τα όρια και οι δυνατότητες µιας 
δυναµικής διεργασίας.”  
 
“Στον κόσµο του: πρόγραµµα για τη µετάβαση στην εφηβεία και τον σχολικό 
εκφοβισµό.”  
Εργαστήριο που αποσκοπεί στην προσέγγιση της µετάβασης των παιδιών στην εφηβεία και 
στις κρίσιµες αποφάσεις που θα κληθούν να λάβουν στο οικογενειακό σχολικό και φιλικό 
περιβάλλον. Η δράση απευθύνεται σε γονείς, µελλοντικούς γονείς και εκπαιδευτικούς και 
υλοποιείται 1 φορά µε διάρκεια 2 ώρες. 

Ηλικιακή οµάδα: 0 - 99  

Ελληνική εταιρεία προστασίας αυτιστικών ατόµων  
Ελληνική εταιρεία προστασίας αυτιστικών ατόµων στα Ανοιχτά Σχολεία 

 Δράση ψυχαγωγίας και δηµιουργικής απασχόλησης που απευθύνεται σε παιδιά προσχολικής, 
 σχολικής ηλικίας, έφηβους και ενήλικες µε αυτισµό και σε παιδιά τυπικής ανάπτυξης. 

Ελληνικός Σύλλογος Μουσικοκινητικής Αγωγής Carl Orff (ΕΣΜΑ) – Σωµατείο 
Γονείς και παιδιά µια συντροφιά  

 Δράση ενηµερωτικού και ψυχαγωγικού χαρακτήρα. Η δράση απευθύνεται σε µαθητές Α, Β, 
 Γ δηµοτικού & στους γονείς τους/παππούδες τους.  

 Χωριά SOS 
Εργαστήρια µαγειρικής, χορού, µουσικής, φωτογραφίας  
Εργαστήρια µαγειρικής, µουσικής, χορού, φωτογραφίας που απευθύνονται σε παιδιά και 
έφηβους ηλικίας 5-17, σε ενήλικες και σε οικογένειες.  
 
ΑΜΚΕ ΕΡΥΜΑΝΘΟΣ 
Σχολικός λαχανόκηπος – Συνεταιρισµός 
των µικρών αγροτών  
Πρόγραµµα εκπαίδευσης πάνω στις τεχνικές 
καλλιέργειας ενός λαχανόκηπου και στη 
δηµιουργία συνεταιρισµού. Η δράση απυθύνεται 
σε παιδιά (δηµοτικού και γυµνασίου) και σε 
ενήλικες (γονείς – γείτονες - εκπαιδευτικούς 



περιβαλλοντικής εκπαίδευσης). 

GRIEGO LATINO 
Παρουσίαση χορών από τη Λατινική Αµερική 
 Δράση διδασκαλίας και παρουσίασης λάτιν χορών από 
µεικτό χορευτικό συγκρότηµα (αµεα  κ α ι ά τ ο µ α 
τυπικής ανάπτυξης). Οι συµµετέχοντες είναι άτοµα 
όλων των ηλικιών. 

Εκδόσεις Τσιπούπολη 
Ο Απόστολος στην Πυθωνία 
Δράση εκπαιδευτική µε στόχο να εξοικειώσει τους ενδιαφερόµενους µε τους πέντε βασικούς 
τύπους µεταβλητών στον προγραµµατισµό Ηλεκτρονικών Υπολογιστών µέσα από το 
θεατρικό παιχνίδι. Η δράση απευθύνεται σε µαθητές ηλικίας 4-10 ετών, ενώ µπορούν να το 
παρακολουθήσουν και οι γονείς των µαθητών και οι εκπαιδευτικοί. 

Σύλλογος γονέων & κηδεµόνων 130ΔΣ  
Επαφή µε την παράδοση  
Δράση εκµάθησης παραδοσιακών χωρών, τραγουδιών και εθίµων. Η δράση απευθύνεται σε 
παιδιά προσχολικής και σχολικής ηλικίας, σε γονείς και εκπαιδευτικούς. 

Σύλλογος γονέων & κηδεµόνων 130ΔΣ  
Επαφή µε την µουσική 
Δράση γνωριµίας µε τον κόσµο της µουσικής και εκµάθηση αρµονίου. Η δράση απευθύνεται 
σε παιδιά προσχολικής και σχολικής ηλικίας, σε έφηβους και ενήλικες. 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ ΤΟΥ 132 ΔΣ ΑΘΗΝΩΝ  
 Ένταξη ευάλωτων κοινωνικών οµάδων στο σχολείο 
Δράσεις διδασκαλίας ελληνικής γλώσσας σε ενήλικες µετανάστες, ενισχυτικής διδασκαλίας 
για πρόσφυγες µαθητές, δηµιουργικής απασχόλησης παιδιών κατά τις ώρες λειτουργίας των 
µαθηµάτων ελληνικής γλώσσας, Θεάτρου – µουσικής – παιχνιδιού που απευθύνονται σε 
ενήλικες και παιδιά. 

ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΟΜΑΔΑ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ  
Κινηµατογραφική λέσχη στα σχολεία της γειτονιάς µας 
Κινηµατογραφικές προβολές, θεατρικές παραστάσεις, συναυλίες κλπ που απευθύνονται σε 
ενήλικες και παιδιά. 

ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΗΣ ΜΕΣΟΠΟΤΑΜΙΑΣ ΣΤΑ ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ  
Μαθήµατα ελληνικής γλώσσας σε µετανάστες και πρόσφυγες 
Μαθήµατα ελληνικής γλώσσας σε µετανάστριες, µετανάστες και πρόσφυγες και ενισχυτική 
διδασκαλία στα παιδιά τους. 



British Council - Πολιτιστικό Ινστιτούτο 
Δεξιότητες Ζωής: Αναπτύσσοντας ενεργούς πολίτες  
Εργαστήριο ανάπτυξης ικανοτήτων και δεξιοτήτων στις οποίες συµπεριλαµβάνονται  η 
εµπιστοσύνη, η αυτοπεποίθηση, η δυνατότητα λήψης αποφάσεων. Η δράση απευθύνεται 
σε  παιδιά και εφήβους 10-16 ετών και σε γονείς, υλοποιείται µία φορά την εβδοµάδα για 6 
εβδοµάδες και έχει διάρκεια 1,5 ώρα. 

ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ ΤΟΥ 57ου ΚΑΙ 61ου ΔΣ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ 
ΤΟΥΣ  ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ  
Δράση φωτογραφίας «Γραµµές – σηµεία – επιφάνειες στο σχολικό µου κτίριο» 

 Πρόγραµµα εκµάθησης τεχνικών φωτογράφησης. Η δράση απευθύνεται σε µαθητές και  
 µαθήτριες Γ’, Δ’, Ε’ και ΣΤ’ Δηµοτικού, σε εκπαιδευτικούς, γονείς και κατοίκους της περιοχής, 
 υλοποιείται 1 φορά ανά 15 ηµέρες και έχει διάρκεια 45 λεπτά.  

Κινηµατογράφος και παιδί 
 Δράση προβολής ταινιών µε θέµα το παιδί, το σχολείο και την οικογένεια και ανοιχτή  
 συζήτηση πάνω στις θεµατικές της ταινίας. Δηµιουργία µικρού µήκους ταινία από τους  
 συµµετέχοντες. Η δράση απευθύνεται σε µαθητές και µαθήτριες  Γ’, Δ’, Ε’ και ΣΤ’   
 Δηµοτικού, σε εκπαιδευτικούς, γονείς και κατοίκους της περιοχής, υλοποιείται 1 φορά το  
 µήνα και έχει διάρκεια 1,5 ώρα. 

 Παπαδόπουλος Χρήστος 
 Ένα φανταστικό ταξίδι στον κόσµο των κρουστών…από ανακυκλώσιµα υλικά!  
 Δράση κατασκευής και εκµάθησης κρουστών από ανακυκλώσιµα υλικά για τη δηµιουργία 
 ορχήστρας κρουστών. Η δράση απευθύνεται σε µαθητές, γονείς, εκπαιδευτικούς, κατοίκους 
 της περιοχής χωρισµένους σε δυο ηλικιακές οµάδες, υλοποιείται 2 φορές την εβδοµάδα για 
 12 εβδοµάδες και έχει διάρκεια 3 ώρες.  

   


